

**В диссертационный совет 6Д.КОА-029 при Российско-  
Таджикском (славянском) университете (г. Душанбе)**

**ОТЗЫВ**

**на автореферат Бобомуродова Парвиза Уктамовича на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) на тему: «Формирование и развитие региональных инновационных подсистем (на материалах Хатлонской области Республики Таджикистан»**

Актуальность диссертационного исследования Бобомуродова П.У. определяется тем, что оно органично вписывается в современной поток научного знания, отражающего развёртывание научно-технологической революции. Становление и дальнейшее развитие инновационной экономики предполагает реализацию и осуществление инновационной политики на субнациональном уровне, которое предусматривает стимулирование инновационных процессов с участием государства, а также создание институтов, механизмов и инструментов обеспечения процессов формирования и развития региональных инновационных подсистем, направленное на обеспечение устойчивого экономического развития. В этой связи автор обоснованно отмечает, что поиск направлений формирования и развития региональных инновационных подсистем, возможностей его аккумуляции и реализации в Республики Таджикистан приобретает актуальное народнохозяйственное значение.

К достоинствам диссертационной работы можно отнести следующие:

- раскрыта сущность и понятие «инновация и региональная инновационная подсистема»;
- обоснована необходимость применения воспроизводственного подхода к исследованию формирования и развития экономики инновационного типа;
- выделены особенности формирования региональных инновационных подсистем, заключающиеся в развитии рыночных экономических отношений и их взаимодействие с национальными и региональными инновационными подсистемами, с учетом разработки необходимых нормативных документов, регулирующих инновационную деятельность в пласте рынка на базе максимального учета национальных интересов (выгод) региона;
- уточнены роль и место инновации в модернизации экономики регионов и в целом национальной экономики.

Эти и некоторые другие положения составляют научную суть диссертации и содержат новые научные результаты, полученные лично соискателем.

Методические рекомендации диссертационного исследования Бобомуродова П.У. могут быть использованы органами государственной власти и управления при формировании программ и стратегий поддержки и стимулирования развития инновационных процессов, а также при формировании национальной инновационной системы.

В 12 публикациях отражены основное содержание работы.

В качестве существенных замечаний считаем необходимым выделить следующие:

- в автореферате диссертации слабо отражены вопросы инновационной деятельности отдельных субъектов народного хозяйства в Республике Таджикистан;

- в автореферате встречаются отдельные грамматические ошибки и небольшие стилистическое погрешности.

Вышеуказанные замечания носят рекомендательный характер и не снижают общей положительной оценки рецензируемого научного исследования. Научные положения, выводы, новизна и рекомендации автора диссертации являются достоверными и получены на основе научного анализа, подтверждены статистическими показателями и соответствующими экономика математическими расчетами.

В целом, диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), и Бобомуродов П.У. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

*Мореева* Мореева Елена Владимировна,  
кандидат экономических наук, доцент кафедры «Управление» ФГБОУ  
ВО «Российский государственный университет им. А.Н. Косыгина

(Технологии. Дизайн. Искусство)»

119454, г.Москва, ул. Садовническая, 33, стр.1

+79150303303

emoreeva@gmail.com



заявляю начальник Отдела кадров сотрудников  
ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина»